
 

 

 

 
Proiectul “Egalitate prin Diferenţă. Accesul 

Femeilor Rome pe Piaţa Muncii” promovează 

incluziunea socială a femeilor şi tinerilor de 

etnie romă prin recunoaşterea nevoilor şi 

intereselor lor particulare. El este finanţat 

prin Fondul Social European. Programul 

Operaţional Sectorial pentru Dezvoltarea 

Resurselor Umane 2007 – 2013. “Investeşte 

în oameni!”, axa prioritară şi domeniul “Şanse 

egale şi respect”. 

Proiectul se derulează timp de trei ani, cu 

începere din noiembrie 2008. Organizaţiile 

partenere care contribuie la realizarea lui 

sunt: Asociaţia Femeilor Ţigănci ‘Pentru 

Copiii Noştri’ din Timişoara, Fundaţia Desire 

din Cluj, Asociaţia Parudimos din Timişoara, 

Agenţia Naţională pentru Romi, Primăria 

Municipiului Timişoara, Fundaţia Autonómia 

(Budapesta). 

 

 

 

 

 

 

 

Activităţile proiectului se derulează pe plan 

local, multiregional, naţional şi transnaţional.  

Unele dintre activităţile proiectului  sunt 

informative (oferă servicii de informare 

pentru comunităţile de romi, și 

sensibilizează conştiinţa publică faţă de 

problemele pe care romii le întâlnesc în 

domeniul muncii). Iar altele sunt formative 

(urmărind să aibă impact direct asupra 

grupurilor, dar şi asupra gradului de 

(re)cunoaştere în societatea noastră a 

existenţei discriminării etnice şi de gen, şi a 

importanţei eliminării sale). Activităţile de 

cercetare și cele de intervenţie socială se 

sprijină reciproc. 

 
Buletinul informativ Nr. 15 prezintă 
informaţii despre afișul și pliantul anului 
trei de proiect, activitatea 2.2. Focus 
grup,activitatea 2.5. Studiu asupra pieţei 
forţei de muncă și revista Nevi Sara Kali 
nr. 3 



 

Activitatea 1 
Promovarea principiului egalităţii de 

şanse şi non-discriminării 
 
 

1.1. Afiș și pliant 

Afișul și coperta pliantului anul trei 

de implementare 

 

 

 

 

 

 

 

Activitatea 2.2.  

Focus grup 

 

Conform graficului de implementare în luna 

februarie a avut loc pregătirea activităţii, 

conţinănd pregătirea focus grupurilor 

coordonat de Fundaţia Desire prin 

colaborarea Asociaţiei Parudimos. În 

această lună conform Planului şi graficului 

Focus grup anul trei, detailat în luna 

noiembrie, a fost elaborată Ghidul de 

interviu şi o formă draft a Scrisorii de 

invitaţia la focus grup. În luna martie a fost 

finalizată Scrisoarea de incitaţie către 

participanţi, şi în colaborare cu ANR au fost 

trimise invitaţiile la focus grup şi au fost 

organizate două întâlniri de acest gen la 

Luncani cu beneficiari de proiecte de 

ocupare şi la Cluj cu reprezentanţii ai 

instituţiilor şi organizaţiilor furnizori de 

programe de calificare, recalificare. Cu 

această ocazie au fost întocmite liste de 

participanţi şi au fost înregistrate discuţiile. 

În luna aprilie au fost organizate două 

întâlniri de tip focus grup în Timişoara şi în 

Grădinari, judeţul Timiş cu beneficiarii 

proiectului. Cu ocazia acestor întâlniri au 



 

fost întocmite liste de participanţi, au fost 

înregistrate dicuţiile. Tot în luna aprilie a 

avut loc transcrierea materialelor audio 

înregistrate la întâlnirile din luna martie 

organizate la Cluj şi la Luncani. 

 

 

Activitatea 2.5. 

Studiu asupra pieţei forţei de muncă 

Raport de cercetare 

 

Obiectivul raportului de cercetare este să 

estimeze oportunităţile de angajare 

deschise romilor pe piaţa muncii prin analiza 

potenţialului, intenţiei şi practicilor de 

angajare existente şi practicate de către 

angajatori. Cu alte cuvinte dorim să 

aproximăm şansele de angajare a romilor 

reliefând mecanismele pieţei de muncă, 

mecanisme prin care se reglează cererea şi 

oferta şi se selectează viitorii angajaţi. 

Pornim de la ideea conform căreia dacă 

dorim să estimăm şansele de angajare ale 

populaţiei rome pe piaţa muncii trebuie cel 

puţin să aproximăm dacă nu chiar să 

explicăm pe deplin mecanismele de 

funcţionare ale pieţei forţei de muncă şi 

factorii care structurează intenţiile de 

angajare din partea patronilor şi 

managerilor. Statutul romilor în general şi al 

femeilor rome în mod particular pe piaţa 

forţei de muncă este determinată nu doar 

de competenţele lor profesionale, de 

calificarea/ calificările de care dispun sau 

dimpotrivă de lipsa lor ci şi de tendinţele 

economice, de contextul economic mai 

general al momentului. În acest context 

romii sunt actori în procesele economice mai 

generale, procese în care sunt angrenate o 

serie de alţi actori sociali şi economici cum 

ar fi statul, firmele şi alţi participanţi la 

piaţa muncii alături de romi. Aşadar, din 

perspectiva acestui studiu, oportunităţile de 

care dispune forţa de muncă în general şi 

romii în cazul nostru particular sunt 

structurate de relaţiile existente într-un 

câmp social şi economic complex iar ca să 

putem schiţa o imagine a acestor 

oportunităţi suntem nevoiţi să schiţăm 

mediul economic şi social în care romii 

doresc să se integreze sau la care sunt 

nevoiţi să se adapteze. În definitiv spus 

foarte simplu dorim să vedem cine, pe cine şi 

cum angajează şi să estimăm din această 



 

perspectivă şansele romilor de a se integra 

sau a participa pe piaţa forţei de muncă. 

 

 

Activitatea 4.4 

Revista internaţională 

 

Coperta revistei anul trei de implementare 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Buletin informativ Nr. 14 
 
Titlul proiectului: Egalitate prin diferenţă. 
Accesul femeilor rome pe piaţa muncii. 

 
Editorul materialului: Asociaţia Femeilor 
Ţigănci ‘’Pentru Copiii Noştri’’ şi Fundaţia 
Desire 
 
Data publicării: aprilie 2011 
 
 

‘’Conţinutul acestui material nu reprezintă în 
mod obligatoriu poziţia Uniunii Europene sau a 
Guvernului României’’. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Asociaţia Femeilor Ţigănci “Pentru Copiii Noştri” 
Str. Dorobanţilor nr. 42, Timişoara 
Tel-Fax: 0256- 206 083  
E-mail aft@femrom.ro 
Persoane de contact: Letiţia Mark,  
Theofild Lazăr 
 
Asociaţia Parudimos 
Bld. 16 Decembrie 1989, Nr. 7, ap. 12, Timişoara, 
România  
Adresa de mail: parudimos@yahoo.com  
Tel/fax: +40-0256-221312 
Contact: Bebi Leonard 
 
Fundaţia Desire 
Str. Vântului nr. 35, Cluj-Napoca 
Tel-Fax: 0364-103 613 
E-mail: desire@femrom.ro 
Persoane de contact: Hajnalka Harbula,  
Noémi Magyari, Enikő Vincze 
 
 
Acest număr a fost realizat de:  
Noémi Magyari, PR, Fundaţia Desire 


